
 

 

 

 

 

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Ezequiel 

Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, 

Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a 

Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia.  Na sequência 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente oito 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 010/2012, Autoriza a Inclusão do Projeto 1001 – Construção 

e Instalação da Câmara Municipal na Lei Municipal 321/2009 – PPA 

2010/2013, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 010/2012. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador 

Rogério Leite para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o Projeto de Lei Municipal nº 010/2012. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 010/2012, neste momento o presidente Luis solicita ao vice 

presidente que assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna. Com 

a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite aos nobres vereadores 

venho a essa tribuna pedir a vossas excelências a compreensão neste  



 

 

 

 

 

 

Projeto de Lei para que a gente possa estar aprovando, acredito que os 

senhores são favoráveis mas quero tecer um comentário que é um sonho 

antigo não só meu mas de  vossas excelências também  da construção dessa 

Casa de Leis,  não tivemos este êxito no começo de nosso mandato mas é 

um sonho antigo meu também que já venho pensando nisso desde o 

mandato passado, como  já foi tirado do PPA esta verba então a gente  vem 

pedir a inclusão dela novamente para que tenha êxito quem sabe a gente  

possa estar construindo esta Casa de Leis e trazendo mais um patrimônio 

para nosso município e para nossos vereadores terem lá sua Casa não  

sendo alugada mas própria do nosso município sei que não é fácil mas esse 

ano de dois mil e treze que venha construir, sei que em meu mandato a 

gente conseguiu mudar algumas coisas mas não é como a gente fazer no 

que é da gente mesmo por mais que nós tenhamos reformado aqui fizemos 

um plenário bonito e demos condições aos vereadores mas nós queremos, 

não só eu mas acredito que é um sonho de vocês todos que é construir a 

nossa Casa, temos já o terreno comprado então fica mais fácil elaborar este 

projeto para dois mil e treze e construir, então venho pedir o apoio dos 

senhores e a compreensão daquele prefeito que  vai exercer o mandato em 

dois mil e treze, quem sabe a  gente consiga estar construindo esta câmara, 

obrigado. Com a palavra o presidente Silvio José da Silva, é um sonho de 

todos os vereadores desta Casa ter uma nova Sede, até porque esta Casa 

estará sempre aberta, a não ser que um dia venha a ditadura militar, mas 

enquanto isso não acontece, isso é o sonho de todos os vereadores e vai 

trazer menos custos em questão de aluguel e mais conforto para poder estar 

atendendo a população. Nesse momento o presidente Silvio devolve a 

presidência ao vereador Luis para que o mesmo prossiga com os trabalhos. 

Com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite nobres 

vereadores, presidente, eu batalhei muito para que fosse dividido os 

valores, se tivesse usado duzentos e vinte e cinco mil para a construção da 

câmara então eu quero dizer que poderia ser menos que este valor na PPA 

de dois mil e treze para favorecer mais a obrigação de fazer, porque 

naquela vez foi falado que era muito dinheiro, agora está aí um projeto de 

quatrocentos mil, mas eu sou a favor porque  primeiro quando eu fui eleito 

eu descobri que a Casa era alugada, foi uma batalha minha para parar de 

pagar aluguel porque eu vejo aluguel um dinheiro perdido, um dinheiro 

morto, eu estou pagando aluguel e sei disso, passa rápido, eu sou contra 

pagar aluguel mas eu tenho que pagar, eu não tenho outro meio, mas o  



 

 

 

 

 

 

Poder Público poderia ter construído nesses quatro anos agora é importante 

observarmos que quem entrar de prefeito no ano que vem vai construir 

porque se eu for candidato a vereador e for eleito vai ser construído, 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis, eu até peço desculpa que eu 

disse que vamos construir em dois mil e treze eu nem sei se vou estar aqui, 

mas quero deixar encaminhado para quem vem pela frente para que possa 

concluir. Com a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, primeiro quero dizer que 

quando se afirma é a certeza de um trabalho prestado com seriedade e não 

pode ter medo de enfrentar desafios e tenho certeza que esses vereadores 

que aqui estão além de fazer um trabalho harmônico até agora tem 

trabalhado bastante e eu tenho certeza que não precisam se esconder de 

falar em reeleição quem tem pretensão de voltar, eu venho a essa tribuna 

até porque o Pastor disse aqui que lutou muito no inicio do mandato para 

que a câmara fosse construída e eu naquele momento era um dos 

vereadores que pedia a não construção da câmara, era presidente, e como o 

pastor disse eu também sou contra pagar aluguel, mas só paga aluguel 

quem não pode construir, eu tenho certeza que o Pastor só está pagando 

ainda porque não pode construir porque a partir do momento que você 

puder construir você deixa de pagar aluguel, então naquele momento não 

que a câmara não tivesse prioridade, mas nós tínhamos o asfalto que nós 

vamos concluir daqui uns dias, tínhamos ele todo pela frente para fazer 

ainda, e o asfalto na minha opinião era e continua sendo nossa prioridade, 

tomara que o município de Vera faça sua parte para que nós possamos 

melhorar a nossa logística aí sim eu acredito nós poderemos caminhar para 

a construção dentro do município de algumas outras coisas e de coisas 

importantes como a câmara, eu sempre digo que as instituições devem ser 

fortes porque pessoas  passam mas as instituições permanecem então nesse 

momento eu sou a favor sim de colocar a construção da câmara na pauta e 

começar a construção em dois mil e treze, não vou estar por aqui, não 

pretendo e não vou ser candidato mas sou a favor de deixar aqui para que o 

próximo prefeito que vem por aí possa construir a câmara juntamente com 

o Poder Legislativo para melhorar a instituição e não tenho vergonha 

nenhuma em dizer que mudei de idéia, mas não é que mudei de idéia mas é 

que agora sim nós temos espaço para a construção da câmara, agora nós 

podemos parar de pagar aluguel Pastor Lauri, muito obrigado senhor 

presidente. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº  



 

 

 

 

 

 

010/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 008/2012, Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências. Em seguida 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 008/2012, 

porém no momento nenhum vereador fez uso da tribuna. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 008/2012, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 039/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

iluminar a Rua: Angelis no bairro Bela Vista, de autoria do vereador Lauri 

Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 039/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri, retorno a tribuna para defender a matéria, para quem não sabe esta 

Rua Angelins é a primeira entrada do Bela Vista a segunda entrada já tem 

iluminação, então quem mora na parte superior do bairro entra justamente 

pela primeira entrada e tem aquele pedaço que precisa até dos postes da 

baixa para poder colocar iluminação, então agradeço os vereadores por 

saber que existe a preocupação com os moradores e com a escuridão ali. 

Com a palavra o vereador Silvio, cumprimento aqui vossa excelência, 

nobres vereadores, Dona Maria e as funcionárias da Casa Wild, Val e quero 

parabenizar o vereador pela indicação e pela importância da iluminação 

daquela rua, gostaria de me estender um pouco mais sobre aquela rua que 

da acesso ao Bela Vista que é uma das principais rua ali sem ser a da 

garagem é uma das mais usadas pelos caminhões, só que ela não tem o 

mesmo cuidado, não tem o mesmo capricho, deveria levar o secretário de 

obras para que zele um pouco mais daquela rua que vive cheia de  buraco, é 

uma rua estreita, merece ser cuidada também como é a Rua das Amesclas, 

então parabéns pela sua indicação, é uma rua que o pessoal usa muito tanto 

de dia quanto a noite, anda um trecho de quase um quilometro a frente para 

poder chegar na parte iluminada, então ali falta a iluminação publica, já 

tive várias cobranças sobre esta iluminação e se eu não me engano no 

primeiro ano de mandato fiz uma indicação ao prefeito e ele falou que ali 

precisa ser feito o rebaixamento da rede para poder puxar a energia, quem 

sabe agora possa sair do papel e realizar o sonho de todos que moram no 

Bela Vista. Com a palavra o vereador Rogério Leite Lima, eu venho aqui 

para dar meu apoio a matéria do vereador Lauri que está de parabéns por  



 

 

 

 

 

 

ter feito inclusive eu também já fui cobrado sobre essa rua Angelins, então 

a gente sabe que a noite ali é perigoso trafegar naquele trecho seja de 

bicicleta, moto ou carro, talvez com o farol meio ruim é perigoso atropelar 

alguém, deixo meu apoio a indicação, além de iluminar a gente pede a 

sinalização nessa mesma rua  aquela que desce na Navarro, as vezes vem 

uma moto correndo ali, as vezes o cara acha que está na preferencial nem 

eu sei qual é a preferencial ali, se é quem está subindo ou descendo mas é 

perigoso, então além de iluminar é preciso ajeitar a rua, que foi ajeitada a 

pouco tempo mas na chuva a água levou tudo ali porque não tem tubulação, 

deixo meu apoio a matéria, obrigado. Coloco em única votação a Indicação 

nº 039/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 052/2012, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir pontos de ônibus coberto na saída do 

bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Lauri Gomes de Oliveira, 

Adriano Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 052/2012, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, venho pedir apoio a 

esta matéria e dizer que é importante notar a preocupação desta Casa as 

pessoa ate podem dizer que virou moda agora fazer indicação para o Bela 

Vista,  mas é o bairro com menos estrutura, então a gente faz indicação 

onde precisa das coisas, chover no molhado não adiante não é vereador 

Silvio, então vamos pedir ao prefeito para que esta matéria seja atendida e 

agradecer que as vezes a gente faz indicação aqui e quando vê pronta acaba 

esquecendo como a casinha para a molecada esperar o ônibus na COHAB 

que a gente pediu várias vezes e é importante que a gente possa dizer a 

população lá fora que a câmara faz indicação e quando sai a população 

também não se lembra de nos agradecer, então vamos lembrar que isso aqui 

aconteceu porque a câmara indicou várias vezes e acabou acontecendo essa 

obra, então quero aqui pedir o apoio dos demais a esta matéria para que a 

gente possa estar beneficiando o bairro Bela Vista com mais essa melhoria, 

muito obrigado senhor presidente. Com a palavra o vereador Rogério, eu 

venho dar meu apoio a matéria mais uma vez e aproveitando que a 

cobrança aqui é ponto de ônibus eu quero fazer uma cobrança na Rua 

Uruguai, próximo a COHAB em frente aquela madeireira pra frente do Bali 

do Fernando Nereu ali direto tem várias crianças e jovens que esperam o  



 

 

 

 

 

 

ônibus, quero pedir ao representante do prefeito que leve isso a ele, já me 

cobraram várias vezes e eu me esqueci de passar isso pra vocês então que 

levem pra ele urgente que ali está precisando ser construído um ponto, os 

jovens estão precisando dessa casinha, quando tem sol ficam no sol, 

quando chove ficam na chuva, peço que vejam isso para o pessoal, 

obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, quero parabenizar o vereador 

Pereirinha, Adriano e Pastor pela indicação, sei da importância desta 

casinha ali na entrada do Bela Vista, várias pessoas vão trabalhar lá pra 

cima e ficam ali esperando os veículos ou carona, como o vereador falou 

quando tem sol ficam no sol, quando chove ficam na chuva, então é de 

grande necessidade sim a construção dessa casinha para melhorar a 

qualidade de vida das pessoas que usam aquela beira de estrada, pois 

descem do ônibus debaixo de chuva ou sol e ficam ali esperando, então a 

gente vê a nossa preocupação em saber que o sol provoca câncer de pele, 

então vemos a preocupação dos vereadores com o problema e tomara que 

este projeto saia do papel e venha mudar a realidade das pessoas que 

residem no Bela Vista e por não fazer mais uso dessa tribuna na noite de 

hoje desejo uma boa noite a todos. Coloco em única votação a Indicação nº 

052/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 081/2012 para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de pavimentar a Rua Itapiranga, com início na esquina da Rua 

Pinhalzinho, sentido Avenida Xanxerê, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 081/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, funcionários da Casa, eu quero 

aqui pedir aos vereadores o apoio a esta matéria pois sabemos da 

importância e sabemos também da dificuldade em conseguir recurso para o 

asfalto que não é uma obra barata, mas temos que lutar e buscar quando for 

possível e exigir que essas obras na medida do possível aconteçam no 

município então todos sabem da importância de uma obra dessas inclusive 

lá  no colégio, e os moradores daquela ruas sentem muito o pó devido a 

estrada de chão, peço apoio para que juntos aos nossos deputados a gente 

consiga trazer verbas para fazer a pavimentação dentro da nossa cidade, é 

isso presidente. Coloco em única votação a Indicação nº 081/2012, sendo a  



 

 

 

 

 

 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 082/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer calçada na entrada do PSF II, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 082/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano, venho pedir apoio a esta 

matéria, o PSF II na verdade já foi a prefeitura municipal de Feliz Natal, ali 

começou, foi o primeiro prédio construído para a administração, não foi o 

primeiro prédio ocupado até porque o primeiro foi aqui embaixo onde era o 

telefone antigamente, prédio esse que já nem existe mais esse prédio do 

PSFII vem passando por adequações ao longo dos tempos, é um prédio 

bem localizado bonito, no entanto ele foi construído em noventa e sete 

então os tempos eram outros, e o tempo foi passando e nós precisamos 

fazer as melhorias que necessitam, todos os projetos dos prédios públicos 

de hoje já vem com calçada como o PSFIII e o PSFI, mas o PSF II ficou 

sem a calçada, então para facilitar a vida dos cadeirantes e até mesmo por 

uma questão de limpeza e higiene ali no dia a dia e para enfeitar a nossa 

avenida que é um prédio perto do Banco do Brasil agora, então peço que 

seja feito este calçamento e que esta adequação seja executada conto com o 

apoio de vocês, existe lá a rampa mas não existe a calçada e nós sabemos 

que para o cadeirante é bem mais difícil, eu tenho certeza  que como disse 

o presidente Luis esse plenário é soberano e uníssono em aprovar as 

matérias que são a favor de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Rogério, 

eu quero falar que essa matéria foi colocada na hora certa porque eu já fiz 

essa cobrança aqui para que fosse reformado o PSFII, porque vários 

funcionários me passaram esta cobrança e também da calçada e quando fiz 

a cobrança da reforma também pedi a calçada isso vem ajudar muito o 

pessoal que precisa, as pessoas chegam pisando na terra ou no barro, o 

cadeirante tem que ser empurrado então fica meio complicado e com 

certeza essa é uma preocupação minha, sua e de todos os vereadores então 

veio na hora certa, peço ao executivo e a secretária de saúde que resolva o 

problema do PSFII o mais rápido possível e construa essa calçada, quero 

agradecer o prefeito e a secretária de saúde por ter atendido o pedido que 

eu fiz que foi a reforma, obrigado. Neste momento o presidente Luis 

solicita ao vice presidente Silvio que assuma a sessão para que o mesmo  



 

 

 

 

 

 

possa fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis, retornando a 

tribuna quero dizer que sou favorável a matéria e a minha opinião sobre 

este PSF vocês já sabem e ainda acredito no meu modo de pensar que ali 

seria um lugar ideal para fazer o Pronto Atendimento até já citei isso e 

volto a cobrar na tribuna e espero que um dia tenha a compreensão do 

prefeito e do secretário porque eu acho que o Pronto Atendimento tem que 

ser numa localidade é de fácil acesso pois tem aquela entrada que faz a 

curva ali fica fácil para as ambulâncias entrarem, ali tem os aparelhos 

necessários então eu acredito que ali seria a localidade  própria para estar  

atendendo a nossa comunidade e quebrando o protocolo eu quero pedir a 

atenção do prefeito e dos secretários a respeito do que foi falado numa 

sessão aqui a respeito do incêndio em nosso município, cobramos o 

caminhão pipa e vemos que já começou o período das secas e já começou 

meio aquecido já tivemos alguns focos de incêndio no município e como 

sempre o caminhão demora para chegar para apagar os focos, então 

pedimos mais uma vez atenção do prefeito nesse sentido para que não 

venha acontecer algo prejudicial aos nossos empresários, então pedimos o 

empenho da prefeitura para que mantenha o caminhão abastecido e que  

instrua um funcionário para que atenda as necessidades que acontecem 

nesse período seco, pois todo ano acontece muitos focos e devemos estar 

preparados para atender a sociedade e que não aconteça um desastre e para 

isso devemos estar prevenidos e com o caminhão a disposição para isso 

peço a atenção do prefeito, obrigado. Coloco em única votação a Indicação 

nº 082/2012, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

   
 


